

Zpravodaj

 **senevida**

ŠANOV

Vydání 1/2026



Dočtete se

Úvodem	3
Dění v Senevida	4
Ze života na našem domově	5 - 12
Slavíme narozeniny	13
Co nás čeká.....	14
Partneři a certifikace	14
Veřejný závazek	15
Křížovka.....	16

Vydává:

Senevida Beta
Batelovská 272, Telč 58856
Tel.: +420 604 366 496
sanov@senevida.cz
www.senevida.cz/senevida-sanov

Redakce:

Ing. Michal Veleba – ředitel, Mgr. Jana Tesařová – vedoucí sociálního pracovníka
Eliška Chylíková – sociální pracovníce.

Veškerá práva jsou vyhrazena. Jakákoliv část Zpravodaje může být rozšiřována, reprodukována či jiným způsobem užívána pouze se svolením vydavatele. Zpravodaj je distribuován zdarma.



Vážení čtenáři

rád bych Vás jménem celé společnosti srdečně pozdravil prostřednictvím našeho časopisu v roce 2026, který je pro nás symbolem začátku pro společnost „Senevida“. Vstupujeme do něj s pokorou, odhodláním a hlubokým respektem ke každému z Vás.

Nová společnost přináší jiný impuls, energii a závazek rozvíjet služby tak, aby odpovídaly Vaším potřebám a očekáváním. Naším posláním je být Vám oporou a průvodcem v každodenním životě.

Uvědomujeme si, že kvalita života nespočívá pouze v zajištění potřebné péče, ale také v pocitu zajištění bezpečí, důstojnosti a lidské blízkosti.

Velmi si vážíme Vaší důvěry, kterou nám dáváte. Práce všech zaměstnanců, kteří svou každodenní empatií, lidskostí a profesionalitou, přispívají k zajištění naší služby.

Do každého nového dne Vám přeji především pevné zdraví, klid, radost z maličkostí a mnoho krásných okamžiků prožitých ve společnosti Vašich blízkých i přátel.

Na dalších stránkách vydání časopisu se společně ohlédneme za akcemi a aktivitami, které jsme společně prožili v posledních měsících roku 2025.

Těším se na společnou cestu, kterou nám nový rok otevírá.

S úctou a přáním všeho dobrého.



Michal Veleba
ředitel Senevida Šanov



Dění v Senevida

Vážení čtenáři,

spojili jsme zkušenosti ALZHEIMER HOME a SeneCura, abychom Vám přinesli ještě větší jistotu a důstojnou péči. Domovy pod novou značkou **Senevida** patří mezi největší poskytovatele sociálních a zdravotních služeb v České republice. Aktuálně provozujeme **54 domovů po celé ČR** a další **3 zařízení jsou ve výstavbě**, přičemž jejich otevření plánujeme v letošním roce.

Nabízíme domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a dalšími typy demence, domovy pro osoby se zdravotním postižením a odlehčovací služby. Součástí našeho portfolia je také domácí zdravotní péče, která umožňuje poskytovat odbornou péči v přirozeném prostředí domova. Naším dlouhodobým cílem je poskytovat péči, která je nejen odborná, ale zároveň lidská, individuální a založená na vzájemné důvěře a otevřené komunikaci. Tento přístup se snažíme uplatňovat ve všech našich zařízeních i službách.



www.senevida.cz



**Sociální
i zdravotní
péče ruku
v ruce**

 **senevida**

Spojili jsme zkušenosti **ALZHEIMER HOME** a **SeneCura**, abychom přinesli ještě větší jistotu a důstojnější péči.

Jistota a důstojná péče
v 54 zařízeních Senevida

Jsme zároveň hrdí na to, že Senevida je součástí skupiny **Penta Hospitals**, která propojuje sociální i zdravotní péči a umožňuje nám nabízet komplexní a návazná řešení v oblasti péče o osoby se specifickými potřebami.

Věříme, že tomto vydání Zpravodaje naleznete řadu zajímavých informací z prostředí domova Senevida.

Děkujeme Vám za Vaši důvěru a zájem.
Tým Senevida

Ze života v našem domově

Výročí našeho Domova

V pátek 8. srpna 2025 proběhly v našem Domově oslavy patnáctého výročí. Od 9 hodin do 14.15 hodin mohli zájemci využít komentovaných prohlídek a seznámit se jak s běžným chodem Domova seniorů, tak získat odpovědi na svoje otázky v oblasti základního sociálního poradenství v kanceláři sociálních pracovníků.

Od 9:30 proběhla pod venkovní pergolou Mše svatá, kterou celeburovali P. Pavel Merta a P. Marek Orko Vácha za účasti klientů, části rodin a zaměstnanců. V době před obědem dostali v první etapě sloužící zaměstnanci domova drobnou upomínku na tento slavnostní den společně s poděkováním za jejich píli a spolupráci při rozvoji Domova. Zároveň v jídelně Domova běžela prezentace s fotkami akcí od cca roku 2019. Rádi jsme si všichni zavzpomínali.

Ve 14 hodin zaznělo slavnostní poděkování ředitele Domova pana Michala Veleby a starosty obce pana Petra Škarka, poté po poděkování vedoucí sociální pracovníce paní Jany Tesařové a vrchní sestry paní Lucie Ficové došlo k očekávanému rozkrojení obrovského dortu, o který se podělili všichni přítomní klienti, rodiny a zaměstnanci, kteří se přišli podívat. O občerstvení se postaral tým šéfkuchařky Domova paní Jany Gazdové za přispění manažera stravování pana Tomáše Pondělíčka, o dobrou náladu se postaral tradičně harmonikář pan Žídek.

Senevida Šanov se řadí mezi tradiční poskytovatele sociálních služeb v ORP Znojmo. Ke svému výročí se ode dne vzniku postarali již o 817 svých klientů. Poděkování patří všem zaměstnancům Domova.



Mše svatá, P. Pavel Merta a P. Marek Orko Vácha



Slavnostní krájení dortu – starosta obce Šanov pan Petr Škarek společně s ředitelem Domova Michalem Velebou

Ze života v našem domově

Levandulobraní

K nesporným originalitám našeho domova patří i to, že si pěstujeme vlastní levanduli, jež nám zkrášluje naši zahradu, krásně voní, ale také ji zpracováváme a vyrábíme z ní malé dárky pro naše hosty. Náš domov také vyrábí z této plodiny květiny vlastní olej a hydrolát, který používáme v běžném životě a v činnostech, které nás provází.

Dnes jsme sklízeli první letošní úrodu, svazovali levanduli do snopečků a věšeli je k sušení. Naše venkovní pergola bude celé léto krásně vonět. Postupně budeme květy odebírat a pracovat. Třeba na sáčky určené k získání dobré pohody, či do prádla popřípadě pod polštář.

Z této suroviny vznikne také sirup, nebo upečeme levandulové koláčky.



Ruční práce při vázání kytiček

Uzamykání zahrady

Mezi tradiční zvyky v našem Domově patří i podzimní uzamykání zahrady. Jedná se o rituál, kdy si společně v průvodu s klienty vyjdeme do zahrady, zazpíváme písničky a rituálně „uzamkneme“ naši zahradu, tak abychom se opět zjara sešli k jejímu odemčení. Domov disponuje opravdu velkou zahradou, která skýtá prostor pro společné chvíle.



Ze života v našem domově

Advent a vánoční svátky

Adventní čas a Vánoce patří k tradičním svátkům, které k našemu Domovu patří a všichni si jej užíváme a slavíme, počínaje tradičním rozsvěcováním vánočního stromku na zahradě přes vánoční výzdobu, betlémské světlo a tradiční Vánoční slavností oběd klientů.

Podzimní večere při svíčkách

Při podzimních „večeřích při svíčkách“ jsme na Domově navodili krásnou atmosféru a umožnili tak klientům a jejich rodinám strávit nezapomenutelné okamžiky v okruhu svých nejbližších.



Ze života v našem domově

Oslavy narozenin našich klientů

„Dne 14. ledna proběhla v prostorách Senevida Šanov oslava klientských narozenin. Paní Božena oslavila svoje 101. narozeniny a paní Vlasta 100. narozeniny. Oslava se nesla v příjemném duchu. Gratulanti chodili již od rána a na odpoledne zaměstnanci domova připravili ve spolupráci s rodinami oslavenců krásnou slavnostní tabuli. Všichni, včetně pozvaných klientů, si oslavu náležitě užili.

„A takto se snažíme s našimi klienty slavit narozeniny – bezprostředně, v kruhu nejbližších, s rodinou i mezi ostatními klienty a personálem. Každý měsíc slavíme společně narozeniny všech klientů, kteří slaví v jeden měsíc. Odpolední posezení s chlebíčky a sladkým zákuskem, kávou, hudbou a humorem, nechybí blahopřání od personálu i ostatních klientů. S prázdnou nejdem – každý klient od nás dostane věčný dárek, čím jsou pochutiny a kosmetika.

Zaměřujeme se však o to více intenzivněji na narozeniny 100. a více letých oslavenců. A že jich zde v našem Domově máme 😊. Vloni jsme oslavili krásných 105. let paní Ludmily a v měsíci březnu nás čeká 104. paní Olgy. Už nyní se s rodinou domlouváme na program i občerstvení. Nezapomeneme na přípitek, velký dort, výzdobu a velkou kytku od ředitele Domova. S blahopřáním se přidá i vedoucí sociální pracovnice Jana, vrchní sestra Lucie a další pracovníci domova.

K takovým oslavám zveme ke spolupráci rodinu. Ti jsou nedílnou součástí narozeninového dne. Oslavu plánujeme vždy na narozeninový den.

Personál aktivizačních pracovníků, pečovatelských a sociálních pracovnic je k dispozici tak, aby se všichni pozvaní hosté, klienti a rodina oslavence cítili dobře. A nejvíce jsme samozřejmě zaměřeni na oslavence. Vždyť je to přece jeho NAROZENINOVÝ DEN.“
Komentuje J. Tesařová.



Ze života v našem domově

Reborn panenky

V rámci rozšíření dobrovolníků v našem Domově i dalších spolupracujících osob jsme v lednu s velkým potěšením přivítali paní Anetu Vaněk, která s panem Davidem Kleinem stojí za úžasným nápadem – pořídit pro naše klienty tři reborn panenky. Tyto panenky vypadají jako živá miminka a klientkám mohou připomínat období, kdy samy měly malé děti, a vytváří atmosféru klidu, péče, důvěry. Často se využívají při individuálních aktivizacích našich klientů.

Jsme velmi, rádi, že jsme navázali novou spolupráci a děkujeme za pořízení těchto panenek, které dělají radost převážně našim ženám, které si zavzpomínají díky nim na dobu, která je pro ženu to nejkrásnější – být mámou.



Vedoucí sociální pracovnice s dárkyní panenek paní Anetou Vaněk

Ze života v našem domově

Zimní sportovní dny

Díky skvělé spolupráci s rehabilitačními pracovníci Miladou a Veronikou jsme se před začátkem zimy domluvili společně s aktivizačními, že nabídneme našim klientům více pohybové aktivity, která potěší nejen sportovního ducha, zdravé soutěžení, ale hlavně přinese společnou legraci a rozhýbání těla v zimních měsících.

„Na tuto nabídku klienti reagují skvěle. Aktivizační pracovníci společně s rehabilitačními pracovníci pravidelně každý měsíc připraví v jídelně několik pohybových soutěží. A nemusíte se bát, zvládnou to i klienti na vozíku, s různými omezeními. Důležité je sportovní zapálení a nebát se zkusit třeba něco poprvé. Jízda na motomedu, zapojení jemné motoriky v motání klubek, hod na cíl se skrčenými novinami, házení kroužků apod. Z těchto aktivit je pořízeno několik fotografií, o které se postará vždy s úsměvem sociální pracovnice Eliška. Aktivizační Anička a Veronika rády pověsí fotografie u jídelny a procházející návštěvy či samotní klienti se znovu mohou zastavit a vzpomenout si na čas soutěžení a sportovního zápolení. V této pohybové aktivitě budeme pokračovat i v jarních měsících.



Ze života v našem domově

Beauty Day v únoru

Pravidelně v únoru zařazujeme dny pro krásu i do programů s našimi seniory. Masáže rukou v teplé místnosti kadeřnictví, bublinková vířivka na nohy s relaxační hudbou a mobilním snoezelenem, s kávičkou a klidnou atmosférou... i tohle je náš beauty day. Aktivizační Anička dokáže navodit skutečně příjemnou atmosféru.

V jídelně panuje klidná nálada, na plátně relaxační video s klidnou hudbou, u jednoho stolu sedí kolega Petr, který dámám masíruje vonnými oleji ruce. U jiného stolu sedí dobrovolnice Lucie či naše aktivizační Veronika a malují nehty barvami, které si klientky vyberou. Letos jak vidno, frčí fialová a lososová... tak dámy, ať jsme pořád tak krásné a cítíme se skvěle.



Ze života v našem domově



Pečení s dětmi



Malování napříč generacemi



Venkovní aktivity



Společné aktivity v jídelně



Vystoupení žáků z umělecké škol



Sportovní hry

Slavíme narozeniny

Narozeniny našich klientů

Říjen 2025 - Ludmila 89, Jaroslava 80, Vladimír 95, Marie 90

Listopad 2025 - Margareta 81, Jiří 78, Richard 58

Prosinec 2025 - Michal 92, Vlasta 93, Miloslav 91, Marie 90, Olga 97,
Tomáš 84, Leo 91

VŠE NEJLEPŠÍ !



Splněné přání paní Evě

Co nás čeká

Plánované aktivity

Na jarní měsíce máme připraveno několik pěkných aktivit, které nabídneme našim klientům. Opět se setkáme v měsíčních intervalech s dětmi a žáky MŠ a ZŠ Šanov. Čeká nás několik mezigeneračních setkání, kdy společně vytvoříme masky se žáky 1.stupně ve spolupráci s paní učitelkou Editou Wolfovou a ti nejstarší žáci nám vystoupí v nové jídelně s plesovým předtančením. V březnu si společně s dětmi nabarvíme vajíčka a vyrobíme jarní a velikonoční výzdobu, kterou si zkrášlíme náš Domov.

V únoru jsme navázali spolupráci s externí arteterapeutkou Vladěkou Konupčíkovou, která přináší nový svérázný způsob arteterapie. V každém měsíci se s ní mohou naši klienti setkat, pobavit, zaujmout nabízeným tématem, rozesmát nebo se jen zamyslet. Společné tvoření s netradičními arteterapeutickými technikami mohou zažít ti, kteří navštíví právě její meditačně relaxační program.

24.3. máme další pěknou hlášenou akci. Jedná se o setkání projektu Senioři staví s dětmi, které probíhá prostřednictvím společného tvoření s kostkami LEGO® DUPLO®.

V dubnu se mohou klienti těšit na čtenářský klub, který si pro nás připravují žáci 2.stupně ZŠ Šanov. Rovněž tradičně společně otevřeme zahradu, opečeme párky a zazpíváme pár lidových písní za doprovodu harmonikáře. V tomto měsíci nás opětovně navštíví zahraniční studenti z Norska, kteří si u nás vykonají souvislou odbornou praxi. Jedná se o spřátelenou školu v Norsku, která vysílá do ČR skupinu studentů a ti se u nás zapojují do péče i aktivizace.

To je jen malá ochutnávka z plánů, které čeká klienty v Domově v Šanově.

Partneři a certifikace



Veřejný závazek

Domov se zvláštním režimem

Poslání služby

Domov se zvláštním režimem poskytuje komplexní a individuálně zaměřené celoroční pobytové služby osobám s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence, které již nemohou zůstat ve svém vlastním domácím prostředí.

Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc a péči ve všech oblastech života klienta, které klient není schopen zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost společenských kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, pomáhá naplňovat přání a vůli svých klientů s ohledem na jejich možnosti a schopnosti.

Cíle

- Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající soběstačnost klienta a snažit se udržet co nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které vedou k zachování kvalit jeho života.
- Zajistit klientovi bezpečné prostředí.
- Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči odpovídající zdravotnímu stavu klienta.
- Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta, včetně podpory dobré atmosféry a pohody.
- Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přirozené vztahy s rodinou a přáteli.
- Přiblížit způsob života klienta co nejvíce k životnímu standardu věkově srovnatelné populace žijící mimo Domov.

Zásady

- Dodržování a respektování práv klienta, jeho svobodné volby, zachování lidské důstojnosti, dodržování lidských práv a svobod.
- Individualizace služby, princip profesionality.

Cílová skupina

Osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence od 40 let věku, které mají snížené schopnosti zvládat a řešit svou nepříznivou sociální situaci a potřebují pravidelnou pomoc druhé osoby.

Křížovka - autorem tajenky v křížovce je Seneca.

POMŮCKA- ATA, ILMENT, KRÍDA, MOA, NOLU, PUNK, SAHEL, SASSA	CESTOVNÍ DOKLAD	NĚMECKÉ ŽENSKÉ JMÉNO	1. DÍL TAJENKY	JMÉNO MODERÁ- TORA VOŘIŠKA	CITO- SLOVCE ZVUKU KLAKSONU	ZNÁMKOVÝ PŘETISK	JÍDLA	VARHANNÍ HLAS	KÓD ÁZER- BAJŽANU	NÁZEV PÍSMENE CH	VLASTNOSTI A ZKOUŠENÍ MATERIÁLU (ZKR.)	DOŠÁH- NOUT NEJVYŠŠÍ MÍRY	NEDOBRÁ	BALÓN
STYL HUDBY				BUDDHIS- TICKÁ HROBKA					POVZDECH		ZÁSAHY ROHY			
MATKA CÍSAŘE OKTAVIÁNA				ATAK					ČÁST HLAVY					
LÁTKA VYMĚŠO- VANÁ ŽLÁZAMI					STŘEDO- VEKÁ STŘELNÁ ZBRAŇ TOPIVO					ZÁPASNIK				
	ZVÝŠENÝ TÓN A	KÓD BÝVALÉ NĚMECKÉ MĚNY STĚNY			HMYZO- ŽRAVCI				SIENA				NAŠE DOLY	VYHYNULÝ PŠTROS
ÚTULEK				ZNAČKA LIMONÁD					2. DÍL TAJENKY					
				SIBIŘSKÁ ŘEKA					VOLENÍ O POMOC					
KÓD INDONÉŠIE				NÁLEVY				ŘADOVÁ ČÍSLOVKA			PYTLÁČKA NÁSTRAHA			
				VÍTĚZKA SOUTĚŽE KRÁŠY				OPAK LÍCE			OBRÁZY NAHÝCH LIDÍ			
VÝROBCE ELEKTRO- NIKY							RADA OBRANY STÁTU (ZKR.)			ALEXANDR HOŘEJŠÍ = JAN ...				
	KÓD NĚKDEJŠÍ SLOVENSKÉ KORUNY	OSTATNÍ INIC. VYTVAR- NIKA DEJNEKY					DOSPĚLÝ ČLOVĚK			LYŽE (ZAST.)			FRAN- COUZSKÉ MLŽSKÉ JMÉNO	ČESKÝ SPISOVA- TEL (ZDENĚK)
SKÁLOLEZ SKÁKAVÝ					BOK LODI					AUTOR GAGŮ				
					TENKÉ VLÁKNO				BAHNITÁ USAZENINA					
NĚKAM (BÁSNICKY)				DOLEJI				DOMÁCKY KATEŘINA				JMÉNO ZPĚVÁKA SHEERANA		
				KVÁSEK (ZAST.)				EINSTEI- NOVY INICIÁLY				3. DÍL TAJENKY		
NA KTERÉM MÍSTĚ				ZDRHO- VADLO			SÚDANSKÉ SÍDLO				BOLEST			
				TAVENINA			NOČNÍ DRAVÝ PTÁK				KATEDRÁLA			
	ŘEMEN (ZAST.)	POKLÁDAT OTÁZKU				ANGL. ŠEV PEDAGO- GICKÝ INSTITUT (ZKR.)				PROVINĚNÍ				
		JEŘÁB (NÁŘEČNÉ)								TÓN B				
CEREMONIE					OPAK PŘED			AFRIKÝ KRAJINNÝ TYP					VELKÝ SHLUK LIDÍ	TURECKY OTEČ
					TVOJE			SLOVENSKÝ SOUHLAS						
VLÍDNÁ									KRUTÝ ČLOVĚK					
									BEDLIVÝ					
NĚMECKÝ ÚHOŘ				ŘÍMSKY 55			OPERÁTOR LOGICKÉHO SOUČINŮ			OPAK STOUPAT				
				CITO- SLOVCE NABÍZENÍ			RODINNÝ DŮM (ZKR.)			AKADEMIE VĚD (ZKR.)				
ANGL. KŮŽE				JUDŮV SYN										
				MODEL VOZU FORD				TEN I ONEN			OPATROV- NICE DĚTÍ			
	AKVARIJNÍ RYBA	VŠAK (NÁŘEČNÉ)				ZNAČKA DECIMETRU			INIC. HERCE VLADYKY		ZÁTOPKOVY INICIÁLY			
		TURECKÁ METRO- POLE				ZAPOVĚ- ZENÉ TĚMA		LÍC MINCE AMATÉRSKÁ VOLEJBA- LOVÁ LIGA (ZKR.)					GLYCERYDY MASTNÝCH KYSELIN	BOD
NADEJIT							NÁSEP			PALIVO				
							ROZPOUŠ- TĚDLO			TRINITRO- TOLUEN (ZKR.)				
NĚMECKY KACHNA				ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ (ZKR.)				STĚNAT			OBSTROV V SOU- OSTROVÍ TANIMBAR			
				INDICKÁ ŘEKA				ZAHÁLČIVÝ			BŮŽEK LÁSKY			
VADY PUNČOCH				DÁNSKÝ DRAMATIK						OBCHODNÍ AKADEMIE (ZKR.)	POUZE			
				OTÁZKA NA ČAS						UMÍNĚNÝ ZÁPOR	DOMÁCKY EDUARD			
KŘIVÉ OBVINĚNÍ								DRUH NEROSTU						
								NÁZEV HLÁSKY Š						
ÚPADEK						UKAZOVACÍ ZÁJMEMO				OBLEČENÍ				
SPISOVÁ ZNAČKA			OZNAČENÍ LETADEL SALVADORU			ÚKRYT V HORNIC- TVÍ				CHEM. ZN. RADIA		OZNAČENÍ LETADEL SYRIE		